Отчёт об участии МБДОУ детского сада №20 г. Павлово в оперативно-профилактическом мероприятии «Весна идёт-весне дорогу»
Обучение правилам дорожного движения в детском саду – это жизненная необходимость, поэтому различные мероприятия по ПДД всегда актуальны в учреждениях дошкольного образования. Ведь в детском саду ребенок не только осваивает элементарные правила дорожного движения, но и учится важнейшим правилам безопасного поведения на дороге.
В соответствии с планом совместных мероприятий Министерства образования, науки и молодёжной политики и УГИБДД ГУ МВД России по Нижегородской области, в период с 21  марта по 4 апреля 2022 года  на территории Павловского округа и Сосновского района проводится оперативно- профилактическое мероприятие «Весна идет-весне дорогу». Основной целью проведения данного мероприятия является формирование навыков безопасного поведения на дорогах, адаптации детей к транспортной среде.
В МБДОУ детском саду №20 г. Павлово  разработана система профилактики дорожно-транспортного травматизма и изучения дошкольниками правил дорожной азбуки, которые рассматриваются как составная часть воспитания общей культуры ребенка. Важно отметить, что в этом процессе задействованы не только педагоги и воспитанники, но и родители.
[bookmark: _GoBack]29 марта 2022 года  в рамках профилактического мероприятия  прошёл Единый день безопасности пешехода, в котором приняли активное участие воспитанники старшего дошкольного возраста. Воспитатели Севрюкова С.И. и Неверова Н.П. подготовили и провели тематическую викторину с участием сотрудника ОГИБДД МО МВД России «Павловский» Ульянова Романа Павловича, в ходе которой, дети продемонстрировали  свои знания в вопросах безопасного поведения на улицах и дорогах родного города. Родителями были подготовлены лозунги для водителей и пешеходов: «Сбавь скорость!», «Через дорогу не беги- жизнь свою побереги!». Ульянов Р.П.  напомнил воспитанникам об опасности игр вблизи проезжей части, о необходимости строгого соблюдения правил дорожного движения.
Только в тесном содружестве ДОУ, семьи и Госавтоинспекции  мы сможем расширить представления детей и выработать у них твердые навыки правил безопасного и культурного поведения на улицах и дорогах города, в общественном и личном транспорте.


